

10月土地市场再掀高潮

6房企5天斥资240亿抢地

保利地产及其联合体4天内斥资逾140亿元圈地急补仓，多家上市房企正为拿地忙融资

“库存消化过快的房企不积极拿地补仓，保证开发节奏，后期可能会断顿。”一位知名房企内部高层人士向记者直言：“从这个角度来看，近期房企大手笔拿地是一种正常现象”。

实际上，据《证券日报》记者不完全统计显示，从10月8日到12日这5天内，保利、万科、越秀地产、佳兆业联合体、银亿股份以及华发股份等6家上市房企拿地支出总计达240亿元，其瞄准城市皆属于一、二线城市。

对此，链家地产市场研究部张絮向记者表示，资金压力减轻和市场回升是房企拿地的主要原因，尤其一些能够满足部分房企未来战略目标和开发需求的地块，更是其争相抢夺的焦点。此外，张

絮预计，10月依旧是房企拿地的高峰期。

保利4天内斥资140亿圈地

据记者统计发现，上述6家房企中拿地动作最为频繁、花费资金最多的是保利地产及其联合体，5天内三城跑马圈地，拿地支出超过140亿元，而且收获上海徐汇区滨江地块和长沙滨江新城地块两枚地王。

值得注意的是，上述长沙地块是保利联合体拿下的年内第一个地王。然而，这一数据几小时后被保利地产再度打破。

10月10日下午，保利地产以总价45亿元击败中海、绿地、华润等多家实力强劲的房企，斩获上海徐汇区滨江商住办用地地块，折合楼面价约为27055元/平方米，溢价率达42.86%。

多家上市房企忙筹钱欲抢地

值得一提的是，据记者统计发现，除了保利、万科这样的大型房企集中出击

抢地外，一些中小房企的拿地动作也开始变得频繁起来。

10月9日，佳兆业经过现场95次竞价成功竞得佛山南海区桂城街道广东金融高新区，成交价为17.95亿元，溢价72.9%，楼面地价5325.7元/平方米。此外，自10月8日起，华发股份、银亿股份以及越秀地产先后拿地，尤其越秀地产两天内斥资28.51亿元先后抢得广州和武汉地块。

至此，上述6家上市房企5天内用于圈地的资金已经达到240亿元。对此，张絮表示，大型房企在拿地上显然更胜一筹，尤其对于一线城市，地价水平较高，中小房企分得一杯羹的能力相对较弱。

中原地产市场研究总监张大伟向记者表示，多家房企忙于筹钱，不少都意在拿地。张絮也表示，10月土地市场热潮还将持续，抢地还将上演。（张伟）

防房价反弹将成楼市调控重点

赵燕华

专家指出，鉴于房地产市场“基本面”开始好转，开发企业资金面不太紧张，防止房价报复性反弹成为明年楼市甚至更长时段内调控的重要课题，调控政策仍需常态化执行，限购政策明年或将继续执行。

数据显示，9月全国住房租金价格上涨3.2%，建房及装修材料价格上涨0.2%。尽管9月CPI上涨1.9%，但比8月2%有小幅回落，总体而言，CPI增速放缓且呈企稳态势，通胀将得到进一步缓解。国务院发展研究中心金融所研究员巴曙松表示，9月CPI重回“1时代”，显示在经济回落探底趋势下通胀压力有限。PPI持续回落显示企业盈利压力依然在加大，盈利回落还会持续一段时间，PPI回落提升企业实际融资成本将成为支持降息的理由之一。

由此，有地产专业人士指出，在此基础上，楼市政策“微调”，差别化的楼市调控政策导致市场成交量逐步回暖。与此同时，在降准与降息之下，市场流动性进一步宽松，总体上也推动房地产市场逐步向回暖靠近。

据中国房地产指数系统百城价格指数对100个城市新建住宅的全样本调查数据，2012年9月，全国100个城市(新建)住宅平均价格为8753元/平方米，环比8月上涨0.17%，自2012年6月止跌后连续第4个月环比上涨。

同策咨询研究中心总监张宏伟认为，在CPI企稳的背景下，全国百城房价仍连续4个月上涨，这在一定程度上说明，在未来货币政策走向定向或定量宽松之时，市场面临的通胀预期压力正在上升，无论是出于自住购房目的，还是投资购房目的，防止口袋中货币进一步贬值，购买力降低成为当务之急。因此，在股市大盘走低、通胀预期、人民币升值压力、资金缺乏投资渠道的市场之下，势必会导致房产成为资产保值增值的首选投资项之一，这在一定程度上也会助推房地产市场成交量的持续回升，从而最终传导到价格的上涨与反弹。

楼市时评

卧室最忌五种摆设

我们每天1/3以上的时间要在卧室中度过，所以对于卧室的布置，尤其不能马虎。

1.电视、电脑进卧室。电视、电脑等家电工作时，产生的电磁波会在一定程度上干扰人们的睡眠，影响健康。意大利一项调查显示，卧室放电视还会影响夫妻生活，让夫妻性生活减半，而那些不看电视的夫妻相比之下交流要多一些，他们每次的语言交流基本都能达到15分钟。

2.卫生间设在卧室里。目前的大户型设计，主卧一般都会带有卫生间，简称主卧，洗浴、如厕不用出卧室，对人口多的家庭非常适用。但是卫生间再讲究，异味和潮湿都是难免的。尤其是多数主卫都没有窗户，只有一个通风口，卫生间的湿气也难免进入卧室，床上用品吸收了潮气，铺盖起来不舒服。潮湿的环境还会让湿疹、皮炎以及一些真菌类的疾病如皮癣、手足癣的发病率提高。建议尽量购买卫生间带窗户的房子，而且还要安装排风扇，注意防潮。

3.卧室放满绿色植物。绿色植物能够净化空气，增加含氧量，而且能舒缓紧张情绪，于是许多人把它们搬进了卧室，然而，当夜晚光照不足时，绿色植物吸入氧气、放出二氧化碳。卧室里绿色植物越多，呼出的二氧化碳就越多，加上睡觉时关闭门窗，室内空气不流通，就会使人长时间处于缺氧的环境，造成持续性疲劳。

4.卧室里有鱼缸。最好不要在卧室内养鱼，因为水族箱的体积大于一般鱼缸，散发出的水汽很多，会使室内的湿度增大，容易滋生霉菌，导致生物性污染，水族箱的气泵还会产生噪音，影响睡眠。建议最好把鱼缸放在客厅或书房里。

5.毛绒玩具放在枕边。劣质的毛绒玩具不但会掉毛，材质可能也是黑心棉，很可能含有大量的细菌，会引起呼吸道和皮肤感染，影响身体健康。即使是质量好的玩具，时间一长，也会因为外部的污染而变成细菌滋生的最佳场所。建议毛绒玩具买回家后，尽量不要放在床上或者床头。（丁照玮）



近年，我市浉河两岸居住环境大为改观，高楼林立、道路宽敞、绿树成荫，宜居信阳正彰显无穷的魅力。
本报记者 张勇 摄

原材料价格上调 装修公司报价涨一成

进入深秋季节，正是市民家装的旺季。近日，记者在一些建材卖场了解到，进入家装旺季后建材销售市场“涨”声四起，业内人士介绍，随着人工费和原材料价格的上涨，部分装修公司报价上涨了一成左右。

市建筑装饰协会介绍，建材价格已全面上调，包括卫浴、地板、瓷砖、衣柜在内的大多数建材品牌都将涨价列入计划之中。进入秋季后，销售市场上建材产品价格出现了不同程度的上浮。

如装修用量较大的水泥价格从去年的200多元每吨，上涨到现在的400多元每吨，涨幅达到了一倍。瓷砖、实木地板、卫浴产品、五金用品近期都出现了不同程度的价格上调。

一位家装公司的负责人说，近期建材销售价涨幅普遍在10%左右。“虽然不少建材产品还没有调价，但不少主流建材产品已开始提价，一些新上市的建材产品价格涨幅可能更高。”

建材产品的价格上调，家装公司纷纷提价应对。装修公司告诉记者，装修分大包和半包，比如100平方米居室，大包7至8万元，半包3至4万元。大包原材料及施工等都由公司负责，业主出费用；半包业主购买原材料即可，费用相差不多。

据调查，建材价格上涨，人工成本也涨了。现在木工每天工钱200元左右。不少雇主开始选择在街头巷尾雇人帮工，减少了开支也解燃眉之急。不过，室内装修还是要找正规公司，施工前要签合同，这样有个约束，以免在装修过程中引发纠纷。

据一家家装公司负责人介绍，每年国庆节前后装修市场都比较火热，但是像今年建筑材料涨得这么快的情况，确实比较少见，也加大了装修公司的接单风险。

业内人士介绍，“随着建材价格、用工成本的不断上涨，不少装修公司进货、接活开始变得日趋谨慎。现在接的单子

利润已十分微薄，如果不精打细算，很可能就没‘赚头’了。”据一位业内人士透露，现在和客户签订一个合同，是按当前的市场行情报的价，到真正进场开工时，已经隔了一段时间，其间许多建材的价格变动都是不可预知的。所以目前许多装修公司接活都不得不变得更加谨慎。

一些装修公司不再选用“包工包料”的装修方式，不少家装公司为规避建材涨价风险，宁愿选择由房东自己选购建材的方式。

有商家表示，消费者担心建材产品涨价是正常现象，因为现在什么商品都在涨价，提早下订单，无疑是一种比较明智的做法。不过也有家装界业内人士表示，提前选购虽然可以为业主减少费用，但应避免盲目选购。“买建材最好还是根据装修需求来定，对已经收房的业主来说，可以要求装修公司提前进行实测量，提供比较准确的材料需求量，避免不必要的浪费。”（高晓东）